

国足补召王振澳

“只要有需要,我就会在场上全力去拼”

上一次踢比赛还是6月份

早在本次国际比赛日开始集训之前,中国队阵中就出现了多名球员伤病的情况。高准翼和费南多压根就没有随队出征西亚,队长武磊虽然缺席了海港的亚冠比赛,但还是跟随国家队到了阿联酋迪拜,可惜由于膝伤迟迟未愈,他不得不提前离队回国。其中,高准翼原本是球队的首发右后卫,在他缺席后,伊万起用了申花的边后卫杨泽翔,而在左后卫的储备上则带上了北京国安的李磊,以及成都蓉城的胡荷韬。

与巴林一战中,李磊在上半场一次补门防守中受伤而无法坚持,伊万换上了小将胡荷韬。此前几次出场过程中,年轻的胡荷韬一度暴露出经验不足的问题,但可喜的是,他的进步速度很快,与巴林一战中出场后表现颇为稳定。然而,由于李磊铁定将缺席与日本队的比赛,教练组不得不重新考虑征召新的球员入队,毕竟此时球队在边后卫位置已经没有更多替补选择。

原本外界普遍以为伊万会征召山东泰山队的左后卫刘洋,不过最终的答案多少令外界感到意外,伊万给出的选择是来自上海海港的边后卫王振澳。由于肌肉伤病的关系,王振澳缺席了上海海港下半年的所有比赛,直到联赛最后一轮海港夺冠时都没能

复出。王振澳上一次代表海港出战正式比赛,还是在6月25日客场对阵武汉三镇,当时他在比赛中肌肉拉伤离场。

为何会选择王振澳?伊万或许有自己的考虑。首先自然是能力,在出现伤病前,王振澳堪称海港新赛季的“最强引援”,出众的往返能力、合理的脚下处理球技术,以及能够匹配高强度快节奏比赛风格的边后卫属性,都令王振澳深受穆斯卡特赏识。在海港队里,大家普遍形成共识:王振澳就是最契合穆斯卡特战术体系风格的一员。凭借个人出色的表现,王振澳入选了国足,并在6月份对阵泰国队的比赛中首发登场。有过这一系列表现和经历后,使得伊万始终对王振澳“念念不忘”,终于在得知他恢复训练且国足确有需要的情况下,进行了这次补召计划。值得一提的是,王振澳还可以同时胜任左右两个边路,这是他相比其他候选人的另一个优势。

伊万继续推行“年轻化”

在海港冲冠的过程中,王振澳完成了“上半部分”,王燦超、傅欢等则完成了右后卫位置上的“下半部分”。事实上,从今年9月底开始,王振澳已经能够逐步参加球队的一些日常合练,但由于长时间没有参加正式比赛,海港在对待他复出的问题上始终显得比

较谨慎,尤其是主教练穆斯卡特,即便是在海港最后一轮夺冠战大局已定的情况下,也没有冒险派上这名边后卫。

在了解到王振澳目前的训练情况后,伊万将其召至麾下,一方面充分体现了对其认可,另一方面也与国足如今推行的“年轻化”不无关系。伴随着此次18强赛的深入,包括拜合拉木、朱辰杰、蒋圣龙、胡荷韬等人在内,越来越多的“00后”球员开始涌现,而像张玉宁、林良铭、高准翼这些“95后”“97后”也逐步成为球队的主要框架。1999年出生的王振澳有能力、有潜力,进入国足自然不是意外。

技术能力层面之外,王振澳在球场上的拼搏作风、意志品质等也是球队看重的一点,尽管在6月完成国家队比赛回到俱乐部后曾遭遇过一些外界不负责任的言论猜忌、质疑,但海港队主教练穆斯卡特很快在公开场合为弟子予以正名。“他(王振澳)在对阵泰国队比赛时就受伤了,如果当时他不继续坚持,那么或许他能够在回到俱乐部后的第一时间就代表球队出场比赛。这也从侧面体现了他的品格。”

当然,重回国足后,王振澳大概率还是会从替补做起,这主要是因为他此前长时间没有正式比赛的缘故。而如果能够在下半场或者比赛中的某个时段替补出场,那么对王振澳来说倒也不失为一个重新适应球场比赛节奏的好机会。

客场1比0战胜巴林,令国足在积分榜上追平澳大利亚和沙特,仅以净胜球劣势暂居第四位。不过,本场比赛球队所付出的代价也不小,主力中锋张玉宁脚踝受伤,尚需观察才能确定是否能赶上对阵日本的比赛;首发左后卫李磊由于上半场的一次补门防守时受伤而中途离场,主教练伊万已经确认他将铁定缺席与日本队的比赛。由于之前来自山东泰山的边后卫高准翼已经提前因伤离队,因此中国队在回到厦门后补充征召了来自上海海港的边后卫王振澳。

首席记者 刘闯超



陶煜洋 摄

Oriental Sports Daily
东方体育日报



LIFE
IS A SPORT,
ENJOY IT.

生活是一项运动,参与其中。



订阅2025年《东方体育日报》
即送价值88元东体文创晴雨伞

凭邮局报刊收费凭证(不含集订分送单和订报卡)
到报社(威海路755号38楼)领取礼品
领取时间:工作日10:00-16:00
(截止日期:2024年12月20日)
咨询电话:62476156 13501600171

全年订价
¥290



其他订阅方式

扫码立即订阅
东方体育日报

- 电话订阅 拨打11185 上门收订
- 移动订阅 东体微博微信、东方体育APP
- 网站订阅 www.osportsmedia.com
- 邮局订阅 邮发代号3-77
- 现场订阅 威海路755号38楼